

En el exterior de Teruel las tropas republicanas infligen al enemigo durísimo castigo

Ayer ocuparon nuestros soldados, en la ciudad, los reductos facciosos del Gobierno civil e iglesia de Santa Clara

Un desesperado ataque rebelde desde Concud es rechazado con gran facilidad

Partes oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

(Parte oficial del domingo.)

LEVANTE.—Durante todo el día de hoy se ha combatido sin tregua en el frente exterior de Teruel, siendo los resultados francamente favorables para nuestras armas.

En el flanco derecho se rechazaron dos ataques enemigos, que partieron de Concud. En el primero de ellos, librado por la mañana, nuestra artillería jugó importantísimo papel, cogiendo bajo sus fuegos a la infantería adversaria, la cual hubo de retroceder en franco desorden, sufriendo muchísimas bajas.

En el segundo ataque, ocurrido al anochecer, le rechazó muy energicamente nuestra infantería. Esta dejó aproximarse a la contraria hasta tenerla por completo bajo su fuego, y entonces la contrató, rechazando después todas sus reiteradas tentativas de avance.

Por la tarde, de Cerrogordo, nuestra artillería batió con extraordinaria eficacia una columna enemiga que pugnaba por aproximarse a las posiciones que el adversario ocupa en aquel sector, sin duda con propósito de reforzar las tropas allí situadas para reiterar los ataques que tienen su base en las posiciones referidas.

En el flanco izquierdo se concentró la actividad dentro del sector de la cota 1.076, donde se combatió desde primera hora de la mañana hasta anochecer, conservando nosotros la mencionada cota y reconquistando además las alturas inmediatas a la cota 1.062.

La infantería republicana de este sector logró, con certero fuego de ametralladoras, derribar dos aviones facciosos, cuyos pilotos han quedado prisioneros.

Por la tarde, en el sector de Teruel realizó el enemigo un ataque sobre la plaza, previa fuerte preparación artillera, fracasando de modo total.

Se han pasado a nuestras filas algunos evadidos del campo rebelde, quienes ponen de relieve la desmoralización que cunde en la retaguardia facciosa, así como el enorme número de bajas sufridas por el enemigo durante nuestra ofensiva iniciada por nuestros ejércitos.

Sin novedad digna de mención en los demás frentes.—Febus.

(Parte oficial facilitado a las 18 horas de ayer.)

LEVANTE.—Esta mañana nuestras tropas tomaron por asalto el Gobierno civil de Teruel, izándose seguidamente en el edificio la bandera republicana.

Parte de los facciosos que allí resistían quedaron hechos prisioneros, y otra parte se evadió, refugiándose en el Hotel Aragón, que está contiguo, con el propósito de continuar allí la resistencia.

Se han recogido muchos muertos, perteneciendo algunos de los cadáveres a niños, que han sucumbido de hambre.

De los sótanos se está extrayendo a la población civil, entre la que figuran gran número de mujeres.

(Parte de las 23 horas.)

EJERCITO DE LEVANTE.—La actividad en el frente exterior de Teruel fué hoy escasa, limitándose el enemigo a realizar un ataque con carros de combate desde Concud, en dirección a la capital, ataque que fué rechazado con gran facilidad.

Por nuestra parte, ganamos terreno en la zona de la Muela de Teruel, apoderándonos allí de dos ametralladoras y medio centenar de fusiles.

En la zona interior de la capital, además de haber ocupado el Gobierno civil, tomamos también la iglesia de Santa Clara, contigua al Seminario, que era otro de los reductos rebeldes.

En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

Una felicitación a los combatientes

MENSAJE DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Defensa Nacional ha dirigido a los jefes de grandes unidades el siguiente despacho:

"Ruego a V. E. que traslade a todas las fuerzas de su mando el siguiente mensaje que para ellas me confía el presidente del Consejo de Ministros:

"Al entrar en este nuevo año, que habrá de traer la victoria para los ejércitos de la República, quiero testimoniar a V. E., para que lo transmita a todos los combatientes, mi felicitación y mi hondo agradecimiento de español y de jefe del Gobierno. ¡Adelante hacia la victoria definitiva, que será el premio para quienes hoy sufren y mueren por mantener la independencia y la dignidad civil de España y la paz y la libertad universal!"—Febus.

El mando faccioso está muy preocupado por la enorme cantidad de bajas que nuestros soldados han causado a los rebeldes

FRENTE DEL ESTE, 3.—La aviación rebelde pretendió esta mañana bombardear determinado objetivo, pero la niebla y el fuego de nuestros antiaéreos le obligó a cambiar de rumbo, viéndose obligada a arrojar las bombas en los alrededores de Rillo, sin perjudicar las obras de defensa ni las fortificaciones.

Hoy se pasó a nuestras filas un paisano, de profesión ferroviario, el cual ha recorrido todas las líneas del frente de Aragón, en comisión de servicio. Interrogado ha manifestado que, a consecuencia de la caída de Teruel, han sido encarcelados el general

Muñoz Castellanos y varios coroneles.

Los generales Aranda y Varela han sido encargados de las operaciones en el sector de Levante, asumiendo el mando absoluto el general Dávila.

Los facciosos han concentrado grandes cantidades de material y tropas, procedentes en su mayor parte de Sigüenza y Soria, mas unos cuatro mil hombres del frente del Este.

La preocupación del mando faccista es enorme, debido a la gran cantidad de bajas que han sufrido.—Febus.

Por su brillante actuación en el frente levantino es ascendido a teniente coronel el comandante Lister

FRENTE DE LEVANTE, 3.—El ministro de Defensa Nacional ha otorgado el grado de teniente coronel al comandante Lister,

jefe de una de las divisiones que actúan en el frente de Teruel.

Hace tiempo el Gobierno dictó una disposición por la cual los

Los héroes del pueblo



El heroico comandante Lister, que ha sido ascendido a teniente coronel por su brillante actuación en el frente de Levante

militares procedentes de milicias no podían pasar de comandantes. En las recientes acciones por estos frentes, diversas unidades de nuestro Ejército se han cubierto de gloria, y entre ellas figura la mandada por Lister, que ha contenido y anulado algunos de los más fuertes ataques del adversario, sin perder terreno y deshaciendo materialmente los efectivos que el enemigo lanzaba reiteradamente al choque en busca de la fisura de nuestras líneas.

En premio a tal comportamiento, el ministro de Defensa ha considerado justo revocar aquel acuerdo y conceder el ascenso a Lister, que abre paso a los mandos superiores a los oficiales de milicias salidos del pueblo.—Febus.

GRAVES CONSECUENCIAS DE LA FALACIA FASCISTA

Un coche con periodistas extranjeros es alcanzado por nuestra artillería, resultando dos muertos y un herido

Se les había hecho creer que Teruel se hallaba en poder de los fascistas

HENDAYA, 3. — La precipitación de Franco en dar la sensación ante el mundo de que las tropas facciosas no habían dejado de poseer un momento Teruel ha sido la causa de un desgraciado accidente.

Como se recordará, a raíz de la iniciación de la ofensiva de las tropas republicanas y de la caída en su poder de la capital del Bajo Aragón, las radices facciosas lanzaron la noticia de que los periodistas extranjeros habían sido invitados por el Cuartel general de Salamanca a hacer una visita a Teruel y comprobar que cuanto se decía de la victoria del Ejército republicano era falso.

Esta expedición de periodistas extranjeros quedó organizada; pero todos los días se puso un pretexto para que no se iniciara el viaje.

Ayer el Cuartel general faccioso autorizó la salida de la expedición de un grupo de once periodistas para que fuesen a Teruel. Los informadores salieron de Zaragoza en cinco automóviles, con la seguridad, ante las noticias que se les habían facilitado, de que tanto el trayecto como Teruel estaban tranquilos y de que las fuerzas republicanas se encontraban distantes.

Creyó el mando rebelde que la intensa actividad de su artillería durante toda la mañana había acallado los fuegos de las piezas republicanas y por lo tanto, seguro de que los periodistas no

iban a recibir la menor impresión de la heroica lucha que sostiene el Ejército republicano, ordenó que a la caravana de prensa extranjera se le diese paso franco por la carretera que va de Daroca a Teruel.

El convoy de los periodistas llegó a un kilómetro ante el pueblo de Caude y los cinco automóviles se encontraron metidos en la barrera de fuego que hacían las baterías leales para contrarrestar la acción artillera desplegada durante la mañana por la artillería alemana e italiana.

Un proyectil del 7,15 cayó sobre uno de los automóviles, que quedó totalmente destruido. Los oficiales del servicio de prensa de los facciosos quedaron aterrorizados, ante la responsabilidad contraída por haber cometido tan enorme imprudencia.

(Continúa en 3.ª página)

VISADO POR LA CENSURA

Información local y regional

VIDA POLITICA

Constitución del Consejo Local de la Alianza Juvenil Antifascista

Se ha constituido el Consejo local de la Alianza Juvenil Antifascista de Murcia, el cual está estructurado de la siguiente forma:

Presidencia, Juan Buendía Alonso, de Juventudes Republicanas. Secretaria general, Cayetano Pérez, de Juventudes Libertarias. Secretaria de Producción, Mariano Monreal, de Juventudes Socialistas Unificadas.

Secretaría militar, Eliseo Capell, de Juventudes Republicanas. Secretaria de Propaganda, Carmen Sánchez, de Juventudes Libertarias.

Secretaría de Educación física, Isaac Álvarez, de J. S. U. Secretaria de Cultura, José García Rubio, de F. U. E. Secretaria de Prensa, Amando Pérez, de Juventudes Sindicalistas. Secretaria de Administración, Josefina Uriel, de J. S. U.

Por el entusiasmo y dinamismo que han demostrado todas las Juventudes al constituir este Consejo local, es de esperar que éste haga una labor grande y fecunda en beneficio, no solamente de la juventud murciana, sino de toda la juventud española, puesto que lo mismo que todos los jóvenes de Murcia debemos recoger toda obra buena que haga la juventud de otra localidad cualquiera, igualmente puede la juventud murciana, con su celo, con su dinamismo, y sacrificando todo lo que esté de nuestra parte, hacer una obra grande y digna de imitar por toda la juventud española.

Así, pues, a trabajar todos con verdadero amor y cariño por una juventud culta, fuerte, noble y dinámica, que sea el espejo y el orgullo del mundo entero, demostrando así que nuestro triunfo definitivo contra el fascismo no está muy lejano.—Por el Consejo local de la Alianza Juvenil Antifascista: El secretario general, Cayetano Pérez.

NOTA.—Nuestro domicilio social es calle de Francisco Ascaso, número 9, primero.

LETRAS DE LUTO

El doctor don Emilio Sánchez García

El pasado día 1 del presente mes falleció en nuestra capital el prestigioso doctor en Medicina y Cirugía Excmo. señor don Emilio Sánchez García, persona que contaba en Murcia con generales simpatías y cuya vida estuvo consagrada por entero a la Ciencia, habiendo conseguido innumerables éxitos, como lo prueba el haber sido acreedor a merecidas distinciones, que le fueron otorgadas en premio a su ininterrumpida labor. Figuran entre ellas la Gran Cruz de la Orden Civil de Beneficencia, con distintivo morado y negro, su designación para la Presidencia de la Academia de Medicina de este Distrito y diversos premios por servicios sanitarios con exposición de vida, etc.

En nuestra capital ha sido muy sentida su muerte, por tratarse de una figura de gran prestigio, por lo que el traslado del cadáver, que tuvo lugar el día 2, constituyó una sentidísima manifestación de duelo.

A los innumerables testimonios de pésame que en estos días reciben los familiares del finado nos unimos sinceramente, expresando por medio de estas líneas nuestra condolencia a su esposa, la Excmo. señora doña Encarnación Parra Hernández y a sus hijos, nuestros estimados amigos doña Emilia, don Ramón y don Emilio.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño Encarnación Cárceles Iniesta, esposa de nuestro estimado compañero el operario de los talleres de EL LIBERAL Santiago Bernal.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los venturosos padres.

Del Gobierno civil

EL CAMARADA SARMIENTO, RECONOCIDO

Al conversar ayer el gobernador con los periodistas, les manifestó que, siendo muchas y valiosas las felicitaciones y adhesiones recibidas estos días, tanto para el Gobierno como para su persona, y ante la imposibilidad de contestarlas, significa por medio de la Prensa su sincero y profundo reconocimiento a todos.

LOS INVALIDOS DE GUERRA

Dijo el camarada Sarmiento que el domingo le visitó el Comité de la Liga de Inválidos de guerra, que fué a ofrecérsele y a mostrarle su gratitud por haber asistido al homenaje que el S. R. I. les tributó el pasado sábado en la Casa del Pueblo.

Agregó que entre ellos se cruzaron frases de sincero afecto, reinando en la conversación el mayor entusiasmo, habiéndosele comunicado al Gobierno.

LOS AMIGOS DE LA U. S.

También estuvo a visitar al gobernador una representación de Amigos de la Unión Soviética, que con motivo de estar gestionando un envío de víveres para Madrid, solicitó de la primera autoridad de la provincia la cooperación necesaria para tal fin.

El gobernador se la ofreció muy gustoso, y a tales efectos requiere a cosecheros, almacenistas, etc., para que se apresuren a atender las demandas de esta organización, con lo cual laborarán por nuestros esforzados combatientes, que es laborar por la República.

OTRAS VISITAS

Por último, dijo Sarmiento que le habían visitado el comisario director del Instituto y el jefe de la Sección Agronómica, con quienes sostuvo un cambio de impresiones sobre asuntos de sus respectivos departamentos.

CONTINUAN RECIBIENDO SE DONATIVOS PARA FINES DE GUERRA

El gobernador civil ha recibido los siguientes donativos para gastos y fines de guerra:

Representantes de organizaciones sindicales y políticas de Bullas, de una recolecta, 625 pesetas; Consejería municipal de Abastos de Moratalla, 98; "Peña del 9", de esta capital, 100; Sindicato provincial de Empleados de Previsión (U. G. T.), sección de Murcia, 250; Consejo municipal de Totana, 1.500; de un anónimo recibió el gobernador hace días 2.000 pesetas para repartirlas en organizaciones donde se alojen niños, importante preocupación de la República, los cuales ha comenzado a distribuir.

Vida obrera

La Agrupación profesional de Carniceros (U. G. T.), pone en conocimiento de los camaradas retrasados en hacer efectivo el pago de sus cuotas, la obligación que tienen de pasarse por la secretaría durante el término de quince días a partir de esta publicación y horas de tres a cinco de la tarde a satisfacerlas; bien entendido que de no hacerlo representa la baja en el Sindicato. El secretario.

El Sindicato del Ramo de la Madera afecto a la U. G. T., pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato el deber que tienen de poner sus carnets al corriente y renovar las cartillas de cotización, para lo cual pasarán por esta secretaría de seis a ocho de la tarde los días laborables y de diez a doce de la mañana los domingos, en plazo de veinte días.

Advertiendo que el que no lo haga, (salvo los acuerdos que se tomen) no tendrá derecho a que se le extienda certificados ni aval sindical.

Para evitar trastornos en los libros esperamos cumpliréis con el deber que tenéis de ayudar a la buena marcha de esta secretaría.

DONATIVOS Y SUSCRIPCIONES

Relación de víveres y ropas que se han distribuido entre los combatientes del frente por el Comité provincial del S. R. I.

Jerseys de lana, 179; cazadoras de lana, 476; mantas, 130; toallas, 614; calcetines, 5.163 pares; calzoncillos de punto, 321; camisetas de punto, 327; gorros para montañas, 285; id. id., 252; id. id., 246; camisas, 76; pañuelos, 224; calzoncillos de tela, 169.

Cebollas, 2.804 kilos; naranjas, 2.400 id.

Murcia 1 de enero de 1938.—Secretaría de Abastos.

La suscripción pro combatientes, abierta por la Asociación General Obrera de Espectáculos Públicos ascendía ayer a la suma de 9.154,65 pesetas.

El empresario Mariano Martínez donó el importe de la película pasada en el Teatro Español de la Rivera, importe 125 pesetas.

Nota.—Continúa abierta la suscripción en la secretaría de este Sindicato de Espectáculos Públicos de Murcia, domicilio Casa del Pueblo; secretaría núm. 33 de cinco a siete de la tarde.

Cooperativismo

La Cooperativa de Consumo de Obreros de la Edificación de Murcia (U. G. T.) comunica a todos los socios de esta Cooperativa que desde el día 2 del presente mes de enero pueden pasar por el local de la Cooperativa a recoger la cebolla que les ha correspondido en el último reparto. Se recuerda que deben venir provistos del correspondiente carnet al corriente del pago y del talonario de compras. El que no haya recogido su parte antes del día 8 del corriente perderá todo derecho del mismo.—Por el Consejo de Administración, el secretario.

Notas de la Alcaldía

TRES MIL LITROS DE VINO DECOMISADOS

El alcalde accidental, camarada García, dijo a los informadores de Prensa que, siguiendo las nuevas normas de organización de los servicios de carnes y alcoholes, fueron decomisados tres mil litros de vino, que habían entrado en Murcia fraudulentamente.

Se requirió a los propietarios de la mercancía, y éstos pagaron los cinco derechos que determinan las ordenanzas, una multa de 2.163 pesetas y la incautación del vino, vendiéndose después a los mismos dueños.

Al empleado que dejó pasar el carro del vino se le ha dejado suspenso de empleo y sueldo, formándose además el oportuno expediente para resolver en definitiva.

LA RECOGIDA DE BASURAS

También manifestó el alcalde que requiere a los propietarios de casas o vecinos de pisos donde están montados los servicios de recogida de basuras, que no se entreguen a los particulares, sino a los empleados que el Municipio tiene dedicados para tal objeto.

EL ALCALDE Y LOS INVALIDOS DE GUERRA

Finalmente dijo García que asistió al homenaje dedicado a los inválidos de guerra, celebrando el sábado último en la Casa del Pueblo, teniendo la satisfacción de dirigirles unas palabras en nombre de la Murcia antifascista, quedando satisfecho del resultado del acto.

PERDIDAS

Por el caarada Alfonso Rodríguez Fernández ha sido presentada una cubierta de auto que se encontró en la vía pública, la persona que sea su dueño puede pasar a recogerla.

—José Antonio Sánchez González ha perdido un carnet profesional, del aeródromo de Cuatro Vientos, gratificará a quien lo entregue en la Comisaría de Policía o en su domicilio, Paseo de Corvera, 44.

—Daniel García González, guardia de Asalto, perteneciente a la 47 Compañía, ha perdido una cartera conteniendo el carnet y la credencial profesional, así como otros documentos, ruega su presentación en la Comisaría de Policía.

Mariano Bajos Mundo, con domicilio en la calle de San Luis Gonzaga, núm. 23, ha perdido una cartera de su propiedad, conteniendo un carnet sindical a su nombre de la C. N. T., varias fotografías y documentos, ruega su presentación en la Comisaría de Policía.

Donativo de Izquierda Republicana

El Circulo de Izquierda Republicana del Campo de San Juan (Moratalla), haciendo una vez más, entre sus afiliados, un sacrificio, entrega un convoy de víveres con destino al hospital de sangre del Cuerpo de Asalto de Madrid, rasgo éste que debe servir de ejemplo a todos los antifascistas de la retaguardia, para remediar en parte los sufrimientos de los caídos en el frente por defender la libertad, la democracia y la República española.—El secretario.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS
CURANSE RAPIDAMENTE CON
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias

Legalización automovilista
LEANDRO
TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo (Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.—MURCIA

HEMORROIDES (Almorranas) CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 5

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

AUTOEXPRES OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

ESCUELA DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Huerto de Manú SAN ANTON

Teléfono 1.329

Máquinas de escribir

Se compran, nuevas y usadas. Dirijanse a Polo de Medina, número 13. Teléfono 15-44. MURCIA.

A las viudas y padres de combatientes MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTE

Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a **MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ**

Habilitado de Clases Pasivas Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8 Para informes por correo, mandar sello para la contestación

SUBALTERNOS DE CORREOS

Numerosas plazas. De veintiuno a cuarenta años. Informes y documentación a **Mariano Ibañez e Ibañez**

Pablo Iglesias, 30-31, tercero.—MURCIA.

SE ACABARON LOS ABUSOS

Carne de uva Juárez, caja de kilo y cuarto, SEIS pesetas. Platería, número 11.

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

Sortijas PERDIDA

De pasta con fotografía. Enviando retrato y medida, acompañados de su importe de 15 pesetas, se remiten libres de todo gasto. Dirección: F. Manuel, Mayor, 58, Madrid.

Sección por palabras

AMA DE CRIA para, su casa, de 37 años, leche de un mes. Razón: Huerta del Mediodía, entrada Galapacha, preguntando por Francisca Martínez Pina. (1)

AMA con leche fresca se necesita para casa de los padres. Razón: Pagaduría de Carabineros. San Antón, número. 4. Murcia.

PERDIDA

De un carnet de la U. G. T. y documentos, a nombre de Juan Navarro Sastre. Se gratificará su entrega en el taller de Vías y Obras, estación ferroviaria.

Un importante discurso de Fernando Valera

“Seremos capaces de infundir al republicanismo un aliento de grandeza? De ello depende el porvenir de la Patria.”

“Los genios de la estrategia representan el fracaso histórico del espíritu militar.”

“Los ejércitos republicanos anuncian al mundo cuál va a ser el destino de nuestra guerra.”

“Los republicanos están llamados a levantar civilmente a España y a orientar la democracia futura.”

Con motivo de la reciente Asamblea provincial de Unión Republicana de Valencia, pronunció Fernando Valera un importante discurso propugnando la formación de un partido republicano nacional único que organizara todas las fuerzas republicanas dispersas y congregase las inmensas masas democráticas del país.

Ese gran partido debe recoger las enseñanzas del pasado y aprovechar las tremendas experiencias de los antiguos errores. Dos cosas han fracasado: los partidos personales y la democracia tumultuosa.

Los partidos personales carecen de la estabilidad y permanencia que para ser base de la República se necesita. Están sentenciados a padecer los altibajos de la vida de un hombre, de manera que cualquier instante de eclipse de su entendimiento o de su vigor físico bastan para privar al Régimen de un instrumento eficaz. La catástrofe del partido radical es un ejemplo elocuente, y no es único, de lo que cabe esperar de estas organizaciones.

La democracia juvenil, tumultuosa, escandalosa, del partido radical socialista fué otra experiencia de fracaso que no se puede repetir.

El gran partido republicano habría de ser una democracia que se caracterizase por la seriedad, eficacia y elevación de sus motivaciones. Seremos capaces de infundir al republicanismo un aliento de grandeza que no pueda ser empañado por las pequeñas cominerías pueblerinas y personales? Pues de ello depende el porvenir de la patria. Sin un gran movimiento republicano que encuentre su instrumento adecuado, dudo que al triunfo militar de la guerra pueda seguir una paz creadora y fecunda, digna del sacrificio que está haciendo nuestro pueblo.

Hoy no me preocupa tanto el resultado de la contienda bélica como la duda de una paz dispendiosa; porque si no acertáramos a organizar la libertad, la democracia, la convivencia civil y el resurgimiento económico del país, podríamos perder la paz,

después de haber ganado la guerra.

La guerra es nuestra desde el 7 de noviembre, como la guerra mundial era de los aliados desde la primera batalla del Marne, cualesquiera que fueren los episodios militares de la contienda. Los grandes generales ganaron batallas, pero perdieron siempre las guerras y provocaron la ruina de sus naciones. ¿Qué esperanza pueden tener los pequeños generales? Aníbal, Pirro, Alejandro, Napoleón, Hindenburg, genios de la estrategia, representa el fracaso histórico del espíritu militar.

La campaña del Norte que a muchos causó desaliento, constituye sin embargo para los hombres serenos la prueba de que el enemigo se reconoce incapaz de vencer en condiciones de igualdad a los ejércitos republicanos. ¿A qué si no esa campaña larga y costosa que no podía obtener resultado definitivo alguno? Cuando el enemigo se hubiera creído fuerte, habría intentado derrotarnos acá, en Madrid o en Aragón, donde la victoria pudiera decidir la guerra, dejando para los postres la campaña del Norte; pero el enemigo necesitaba victorias para resistir, para mantener su moral interior y su prestigio internacional, para prolongar el martirio de la patria, y no pudiendo obtenerlas aquí, se fué a buscar empresas fáciles al Norte, donde la fatalidad había dejado aislados a unos puñado de heroicos luchadores.

Quizás a estas horas los gloriosos ejércitos de la República hacen morder el polvo al enemigo y anuncian al mundo cuál va a ser el verdadero destino de la guerra.

Pero ¿y la paz? ¿Sabéis el heroísmo que se necesitará para ganar la paz? Porque la victoria nos

entregará una patria ensangrentada, con los hogares deshechos y enlutados, los corazones llenos de rencor y de lágrimas, la economía nacional empobrecida y la Hacienda empeñada. Seremos capaces a la hora de la paz de heroísmos semejantes a los ostentados en la guerra?

Nuestro pueblo ha demostrado siempre un heroísmo terrible y ejemplar ante la muerte; en cambio, careció generalmente de un heroísmo semejante ante la vida: el heroísmo de la perseverancia laboriosa, de la abnegación constante, del espíritu de sacrificio silencioso de cada hora y cada día.

Nuestra paz podrá ofrecer justicia, que será reparto equitativo de los trabajos, afanes y sacrificios. Lo que no podrá ofrecer por mucho tiempo la paz es comodidad y abundancia. Existe ese heroísmo civil capaz de reedificar a España en la paz? Pues seremos un gran pueblo, digno de nuestra guerra. ¿No existe? Pues España perderá una vez más en su esterilidad de la conciencia civil el magnífico resplandor de su espíritu guerrero.

Y es a esa obra ingente de levantar civilmente a España a la que la opinión pública invita a los republicanos; porque son ellos—no lo olviden—los más llamados a orientar la democracia, a mantener la libertad, a salvar del naufragio de la civilización los derechos del Hombre, a dar a nuestra paz, todavía lejana, un aliento nacional y universal, por encima de todo interés parcial o privado, de persona, doctrina, clase o territorio.

El orador fué clamorosamente aplaudido por los representantes de toda la provincia y despedido entre aclamaciones a la República, a la libertad y a los soldados de la República.

Juventud de Izquierda Republicana Nuestro primer Congreso provincial

Estando próximo a la celebración de nuestro primer Congreso provincial, que tendrá lugar en Murcia, en nuestro domicilio social, calle de Ramón y Cajal, 12 y 14, durante los días 8 y 9 del mes en curso, por considerarlo de interés, a continuación transcribimos el orden del día que se seguirá en el mismo:

Día 8.—A las diez de la mañana. Sesión inaugural.

Palabras de la Comisión Ejecutiva, explicando la celebración de este Congreso.

Discurso del representante del Partido de I. R.

Primero. Nombramiento de la

Comisión dictaminadora de credenciales.

Segundo. Elección de Mesa de discusión.

Tercero. Informe político de la Comisión Ejecutiva provincial.

Segunda sesión. A las 4 de la tarde:

Cuarto. Informe de las Agrupaciones municipales.

Quinto. Informe de nuestros combatientes.

Sexto. Informe de los delegados que asistieron al Pleno nacional de la J. I. R.

Séptimo. Nombramiento del representante de Murcia en el Consejo nacional de la J. I. R.

Tercera sesión. A las diez de la noche:

Octavo. Informes de los representantes de la J. I. R. en los organismos políticos y centros oficiales.

Noveno. Conclusiones que presenta el Consejo provincial para su discusión, con el fin de que sean elevadas a la Comisión Ejecutiva nacional.

Décimo. Dimisión y elección del Consejo provincial.

Undécimo. Ruegos y preguntas.

Día 9.—A las diez de la mañana. Acto de clausura.

En el Teatro Romea, en el mencionado día y hora, se celebrará la clausura de este Congreso provincial. En él intervendrán destacados miembros de nuestra Ejecutiva nacional y otros de este Consejo provincial. Por último hará uso de la palabra el diputado a Cortes y presidente de la Junta municipal de Izquierda Republicana de Madrid, don Miguel San Andrés.

Las invitaciones para este acto podrán retirarse en nuestro domicilio social desde el día 5 en adelante.—Firmado: El Comité provincial.

Murcia, 1 de enero de 1938.

Comedores de Asistencia Social
NUMERO PREMIADO AYER

LA GUERRA CHINOJAPONESA

LOS CHINOS BOMBARDEAN EL AERODROMO JAPONES DE NANKIN

SHANGHAI, 3.—Una escuadrilla de aviones chinos bombardeó ayer intensamente el aeródromo japonés de Nankin, donde había varios aparatos, dos de los cuales, de gran bombardeo, quedaron destruidos.

Para evitar el ataque salieron al encuentro veintidós cazas japoneses.

Los aviadores chinos los esperaron en Kuntchang y entablaron combate con los japoneses.

A pesar de que el número de aviones chinos era bastante inferior, los nipones huyeron, después de haber perdido un avión en la lucha.—Febus.

UN PATRIOTA CHINO LANZA UNA BOMBA CONTRA EL DOMICILIO DEL PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE ARROZOS

SHANGHAI, 3.—Un patriota chino arrojó una bomba en el domicilio de Kuchinghi, presidente de la Asociación de Arrozeros, que desempeñaba una de las tres presidencias de la Asociación creada por los japoneses en Shanghai, y cuyo primer presidente fué muerto hace unos días.

Por no estar en casa, se cree que se trata de una advertencia Febus.

Graves consecuencias de la falacia fascista

(Viene de la 1.ª página)

De entre los restos del coche fueron retirados Jhonson, corresponsal del diario norteamericano "Spur"; Ricardo Sheepahauks, corresponsal de la agencia informativa Reuter, gravísimamente herido, y que murió poco después; Neil, corresponsal de la Associated Press, gravemente herido en una pierna; Philby, del "Times", fué alcanzado por dos trozos de metralla en la cabeza.

Otro proyectil cogió de lleno a cinco soldados rebeldes que acompañaban a los extranjeros, los cuales quedaron destrozados. Estos soldados sirvieron, puede decirse, de parapeto a otro de los coches de los periodistas, pues la metralla quedó detenida en el grupo de soldados.

Los cadáveres y los heridos han sido trasladados a Zaragoza.

El resultado de esta trágica excursión ha producido gran sensación en los medios políticos de Francia e Inglaterra.—Febus.

MUERE EL CORRESPONSAL DE LA ASSOCIATED PRESS

HENDAYA, 3.—Ayer por la mañana falleció en Zaragoza el corresponsal de la Associated Press Eduardo Neil.—Febus.

LOTERIA NACIONAL

PREMIOS MAYORES DEL SORTEO DE AYER

- Primero: número 17.215, Valencia.
- Segundo: número 4.377, Barcelona.
- Segundo: número 4.377, ídem.
- Tercero: número 560, Ciudadela.
- Cuartos: números 30.517, Barcelona; 28.942, Sabadell; 25.000, Madrid; 21.867, Barcelona; 1.462, Madrid; 9.565, Valencia; 30.665, Barcelona; 3.710, Madrid; 30.733, ídem; 23.743, ídem.

El diputado Gómez Hidalgo, hijo adoptivo de Castellón

CASTELLÓN, 3.—El Ayuntamiento ha acordado nombrar hijo adoptivo de Castellón al diputado a Cortes don Francisco Gómez Hidalgo.

En el acuerdo, adoptado por

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, martes, desde las 4,30 a las 12,30, **ADAN SIN EVA**, en español. Mañana, miércoles, "Noche nupcial", en español

CENTRAL CINEMA

Hoy, martes, desde las 4 a las 10,30, **CHUCHO EL ROTO**, en español. Mañana, miércoles, "El lirio dorado", en español

CINEMA INIESTA

Hoy, martes, desde las 4 a las 12, **LA MIENA**, en español. Mañana, miércoles, "Una dama sin igual"

SALON SPORT VIDAL

Hoy, martes, desde las 5 a las 12, **LA SIMPATICA HUERFANITA**. El próximo jueves, "Rumbo al Cairo", en español

CINE POPULAR

El próximo jueves, desde las 3,30 a las 12, **ULTIMO RODEO** y **CUESTA ABAJO**

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Agresión de la aviación facciosa sobre Barcelona

BARCELONA, 3.—El ministerio de Defensa ha facilitado la siguiente nota:

"El día 1.º, minutos antes de las siete de la tarde, aviones procedentes de Palma de Mallorca, que vinieron volando a gran altura, descendieron en vuelo planeado sobre Barcelona, por no ser descubierta su presencia por los ruidos de los motores, y arrojaron sobre el casco urbano de la ciudad varias bombas.

Las víctimas ocasionadas por esta agresión y registradas hasta la mañana de hoy eran cuarenta y nueve muertos y sesenta heridos".—Febus.

unanimidad, han tomado parte las sindicales U. G. T. y C. N. T., los Partidos Socialista, Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Esquerra valenciana y F. A. I.—Febus.

Las subsistencias

REPARTO DE BACALAO

Hoy, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del bacalao que les ha correspondido todos los comerciantes del casco.

Este bacalao será puesto a la venta del jueves al sábado, a razón de 100 gramos por carnet y al precio de 3,10 kilo.

Murcia, 4 de enero de 1938.—El consejero de Abastos, E. García.

A LOS QUE ADQUIEREN

PAN EN EL HORNO N.º 20

A partir de hoy, todos los propietarios de carnets que figuraban en la lista del horno número 20, y que por cerrar éste se traspasaron a los hornos números 3, 18 y 22 respectivamente, volverán, una vez retirados los carnets de racionamiento de los tres citados hornos, al número 20, que servirá las raciones correspondientes.

Se advierte al público que el citado horno estará abierto hasta las nueve de la noche, y que por lo tanto no habrá necesidad de agolparse a las puertas de dicho horno.—Murcia, 4 de enero

de 1938.—El consejero de Abastos, E. García.

LOS QUE BURLAN LA TASA

Por la Guardia municipal han sido impuestas las siguientes denuncias:

Juan Ruiz Gracia, dueño del horno del Pilón, por no suministrar la ración de pan correspondiente a varios carnets pertenecientes al establecimiento de su propiedad.

Diego García González, expendedor de leche, por no servir a una receta médica autorizada por la Consejería de Abastos.

El alcalde pedáneo de Cabezo de Torres ha denunciado a Ramón Fructuoso Buitrago y a Juan Pedro Mompeán Sánchez, por dedicarse al intercambio de artículos sujetos a tasa.

LA VENTA DEL PESCADO

El número de carnets que componen el cupo en las distintas pescaderías es el siguiente:

- En Verónicas, 8.500 carnets.
- En Flores, 2.900.
- En Saavedra Fajardo, 4.600.
- Empieza hoy la venta:
- En Verónicas, 5.010.
- En Flores, 2.067.
- En S. Fajardo, 2.563.

EMILIO PINAR HERNANDEZ

Falleció el día 3 de enero de 1938, a las diez de la noche, a los treinta y tres años de edad

Sus afligidos: esposa, María Hernández Alvarez; padres, Emilio Pinar Duarte y Fuensanta Hernández Mateo; hermanos, Carmen, Fuensanta, Encarna, Francisco, José y Antonio, y demás familia,

Se comunican a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las tres de esta tarde, por cuyo favor les anticipan las gracias.

Murcia, 4 de enero de 1938.

Casa mortuoria: Pintor Sobejano, 10.

DEL MOMENTO POLITICO

León Jouhaux interviene en el pleno de la U. G. T. laborando por la unión del proletariado español

VALENCIA, 3.—Ayer domingo, a las diez y media de la mañana, se reunió en el salón de actos del Conservatorio el Pleno ampliado extraordinario de la U. G. T. bajo la presidencia del secretario general de la Federación Sindical Internacional, León Jouhaux.

Asistieron todos los componentes de la Comisión Ejecutiva y los de la anterior y delegaciones de los secretariados provinciales. Abierta la sesión, Jouhaux pronunció el siguiente discurso:

“Quiero, en primer lugar, saludaros en nombre de la Federación Sindical Internacional, manifestándoos que, conforme comocéis, la comisión que aquí me trae es la de buscar las bases que permitan la reconstrucción de la unidad sindical del proletariado español.

Parece debe ser fácil conseguir lo que pretendo, teniendo en cuenta la situación por que atraviesa la España republicana. Difícil o fácil, es preciso llegar a una solución, ya que la situación actual no puede prolongarse, tanto en interés vuestro como en el del proletariado internacional.

Vuestra causa es la nuestra; nuestro fracaso sería el nuestro. Por esto es necesario que durante el día de hoy logremos con éxito realizar la unión, dadas las actuales circunstancias. Y por verne obligado a regresar esta misma noche, a consecuencia de los sucesos recientes de París, es preciso que hoy mismo dejemos zanjado este asunto. Para conseguirlo propongo el siguiente plan de trabajo: la mañana la dedicaremos a oír la exposición que se nos haga por los camaradas, rogándoos que sean lo más breves, concisos y concretos que les sea posible.

Al final de esta reunión nombraremos una comisión que, presidida por mí, busque una fórmula que se ha de proponer a la aprobación del Comité nacional ampliado, en la reunión que celebraremos a las cinco de la tarde. Mi opinión es de que dicha comisión estará formada por un número de representantes igual por cada una de las dos partes, deseando que llegue a resultados apetecibles.

No necesitamos discursos. Comprendemos las necesidades internas de la República española. Os ruego que cada uno excluya en sus intervenciones toda suerte de palabras que puedan suponerse una alusión personal.

La misión que me ha sido dada es la de buscar a todo trance la unidad interna de la U. G. T. No vengo para ser árbitro, sino para actuar en sentido conciliatorio, más teniendo en cuenta que la conciliación sólo será posible si está sostenida por todos vosotros.

A continuación intervine Fernáñez, de la Federación del

Transporte; Rodríguez Vega, Largo Caballero, Pascual Tomás y otros, acordándose finalmente el nombramiento de una ponencia, integrada por Amaro del Rosal, Rodríguez Vega, Pascual Tomás y Ricardo Zabalza, los que, presididos por Jouhaux, habían de elaborar la fórmula conciliatoria.

La reunión terminó a las tres de la tarde y a las cuatro se reunió la ponencia.

Informaron detenidamente Ricardo Zabalza y Rodríguez Vega, exponiendo sus puntos de vista. La reunión, que fué muy laboriosa, terminó a las ocho y media de la noche, habiéndose aprobado en principio la fórmula propuesta por Jouhaux, consistente en ampliar en cuatro puestos la actual Ejecutiva.

Volvió a reunirse el Pleno ampliado a las diez de la noche, hablando en primer lugar Jouhaux, para dar a conocer la fórmula elaborada.

Nuevamente informaron con gran detenimiento Rodríguez Vega y Zabalza, y finalmente volvió a pronunciar unas palabras Jou-

haux, felicitándose del final dado al pleito interno de la U. G. T.

Después de la reunión de la noche, Jouhaux salió para Barcelona, donde hoy ha de entrevistarse con el Comité nacional de la C. N. T. con objeto de darle cuenta del satisfactorio resultado de las reuniones de Valencia.—Febus.

LA ANTERIORE EJECUTIVA APRUEBA LA NOTA CONCILIATORIA

VALENCIA, 3.—Hoy, a mediodía se reunieron los componentes de la anterior Ejecutiva de la U. G. T. para estudiar la fórmula dada anoche por Jouhaux y aprobada por el Pleno Nacional ampliado.

A las siete de la tarde dieron su conformidad a la propuesta indicada, para los cuatro puestos de la Ejecutiva, que les han sido concedidos a Pascual Tomás, Carlos Hernández Zancajo, Ricardo Zabalza y Díaz Alora. Estos cuatro, juntamente con los once de la Ejecutiva actual, formarán la nueva Comisión, reuniéndose mañana para la designación de cargos.—Febus.

Repercusiones mundiales de la guerra española

En Alemania e Italia desagradan las palabras de Roosevelt

BERLIN, 3.—El discurso de Roosevelt ha producido desagradado, especialmente por los ataques de que hace objeto a las dictaduras y por la declaración de que la democracia será restaurada en los países que hoy no la conocen.

ROMA, 3.—En los círculos se muestran iracundos por el discurso de Roosevelt.—Febus.

NUEVE DIPUTADOS LABORISTAS SALEN PARA ESPAÑA

LONDRES, 3.—Invitados por el Gobierno español, esta mañana han salido para España nueve diputados laboristas.

Se dirigen a Barcelona. Allí se dividirán en dos grupos, uno de los cuales marchará al frente de Aragón y el otro a Madrid.

A su regreso a Inglaterra darán una serie de conferencias y participarán en la campaña pro ayuda a España.—Febus.

LA RAPIDEZ DE MOVILIZACIÓN DEL EJERCITO AMERICANO EN CASO DE GUERRA

WASHINGTON, 3.—El secretario adjunto del departamento de Guerra, coronel Jhonson, ha publicado un artículo en una revista científica dedicado a examinar el estado del Ejército americano y la rapidez de movilización en caso de guerra. Entre otras cosas, dice:

“Si mañana estallase una conflagración, los EE. UU. podrían disponer inmediatamente de trescientos mil hombres; treinta días después de quinientos mil más, y en cuatro meses de un millón doscientos treinta mil hombres. Febus.

“Si mañana estallase una conflagración, los EE. UU. podrían disponer inmediatamente de trescientos mil hombres; treinta días después de quinientos mil más, y en cuatro meses de un millón doscientos treinta mil hombres. Febus.

LOS ANTIAEROS FRANCESES AHUYENTAN A UN AVION DE LOS FACCIOSOS ESPAÑOLES

HENDAYA, 3.—Un avión de los fascistas españoles atravesó la frontera francesa. Los antiaéreos rompieron intenso fuego contra él y le obligaron a huir hacia el punto de partida.—Febus.

UN MENSAJE DE ROOSEVELT La democracia será restaurada en las naciones que hoy la ignoran

WASHINGTON, 3.—El presidente Roosevelt ha leído por radio y después ha sido traducido a varios idiomas extranjeros el mensaje dedicado a la apertura de la sesión ordinaria del Congreso.

Examinó la situación exterior después de los incidentes, que constituyen unas provocaciones que en otro tiempo hubieran muy bien engendrado una guerra, e hizo observar que Norteamérica fué de las primeras en emplear los métodos pacíficos de discusión y conciliación en las diferencias internacionales, buscando el modo de que fueran reducidas las fuerzas militares. “Pero en el mundo—dijo—la tirantez internacional y los desórdenes que se producen hacen peligrar a las naciones que buscan la paz.

Estas naciones deben ser lo bastante fuertes para hacer respetar estas bases fundamentales de solución pacífica de los conflictos, por ser las únicas bases de una existencia de orden.”

Dirigió duros ataques a las dictaduras, pues la paz se halla frecuentemente amenazada por la acción o naciones que rechazan la

Ante la próxima Fiesta del Niño

Un llamamiento del gobernador civil

Hace unos días el camarada Sarmiento dió a la publicidad unas cuartillas respecto a la Fiesta del Niño.

Las reproducimos porque son verdaderamente emotivas y oportuno repetir las en estos días:

“Murcianos: Para llevar la alegría a toda la infancia de la España leal se está organizando por el ministerio de Instrucción Pública la Fiesta del Niño, que se celebrará durante los quince primeros días del año próximo.

La Comisión organizadora de esta provincia, que preside el director provincial de Primera Enseñanza; que está integrada por todas las entidades antifascistas de la provincia, con el propósito de allegar los mayores recursos, sugiere a este Gobierno civil algunas normas de tipo económico, entre las que se cuenta la emisión de un cupón de diez céntimos, que se abonará en todos los bares, cafés, cines y teatros al hacerse efectivo el importe de las adquisiciones hechas.

Yo, sintiendo conmovido mi corazón y nubiado por la emoción mis ojos ante esta obra de solidaridad que con los hijos de los combatientes va a realizarse, confío en el público murciano y me permito, satisfaciendo los deseos de la Comisión, llamar desde las acogedoras columnas de la Prensa a los sentimientos de los antifascistas murcianos para que sean ellos los que, sin es-

perar a que se les presente el cupón, lo soliciten de los establecimientos, dando así el alto ejemplo de amor a la infancia y de reconocimiento a los combatientes.

En el supuesto grato de un pugilato emotivo entre las provincias leales, yo quisiera que Murcia no fuese en esta fiesta a la zaga de sus hermanas.

Aceptad, pues, murcianos, con gusto, desde el 1 al 7 de enero este pequeño recargo en vuestros gastos, pensando que, al hacerlo, laboráis por la infancia española, nuestro único porvenir.

Os lo agradece por anticipado y os saluda cordialmente vuestro gobernador. Vicente Sarmiento.”

UNA ADVERTENCIA

Se trata de que algunos industriales, muy poco afortunadamente, se han resistido a cobrar a sus parroquianos ese cupón, que se destina a la Fiesta del Niño.

Y el gobernador ha manifestado que lo que pidió buenamente, en su tono paternal característico, está dispuesto a exigirlo con la mayor dureza. Es decir, que ese cupón deben cobrarlo sin excusa de ningún género, expuestos, en caso contrario, a severas sanciones, en todos los bares, cafés, cines y teatros al hacer efectivo el importe de las consumiciones o de las entradas.

EN ORAN SE TRABAJA ACTIVA Y ENTUSIASTICAMENTE EN FAVOR DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

Se constituye un bloque antifascista con los elementos del Frente Popular francés y español

ORAN.—En la “Casa de España” se ha celebrado una Asamblea extraordinaria para la elección de la Junta directiva.

En el acto, que se vió concurridísimo, se aclamó por la multitud al Gobierno del Frente Popular español, mostrándose con grandísimo entusiasmo la adhesión a dicho Gobierno, a su representación en esta ciudad y al pueblo republicano español.

También se acordó, por aclamación, intensificar los trabajos para la fusión de todos los núcleos antifascistas franceses y españoles, cualquiera que sea la ideología de unos y otros. El ideal antifascista es suficiente lazo de unión.

Durante el acto se recaudaron dos mil francos, que se destinaron a adquirir lana, con objeto de confeccionar prendas de abrigo para los huérfanos y niños españoles evacuados.

La nueva Junta directiva del Frente Popular de Orán, se ha puesto al habla con los elementos del Centro Español Democrático y Centro de Divulgación Social, para constituir un Comité de coordinación.

democracia, o que no la han conocido nunca.

Concluyó afirmando lo siguiente:

“La democracia será restaurada en las naciones que hoy la ignoran. La paz de la Humanidad reside en esta esperanza.”—Febus.

Con esto se llegará a la unidad absoluta de la Colonia antifascista, integrada por los partidos y sindicales afectas al Frente Popular francés y por los elementos españoles.

También ha empezado a impulsos de este Comité la campaña pro infancia evacuada, repartiéndose millares de sellos. Se han entregado al Comité cajas de leche condensada con destino a los niños españoles.

En Orán los amigos de la República española y los antifascistas todos, trabajan activa y entusiastamente en favor del pueblo español.

El Tribunal de Espionaje de Barcelona dicta varias sentencias

BARCELONA, 3.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición ha dictado las siguientes penas en la causa instruida por facilitar la salida al Extranjero a varios individuos del territorio leal:

A muerte, a José Gasol; a treinta años, Modesto Adamuy; a veinticinco años, Angel Montañera.

Otros procesados han sido condenados a penas inferiores.—Febus.

Nuestros niños no son de ningún partido. Nuestros niños son los hijos de nuestros combatientes. Juguetes para ellos. S. I. A. los admite en Frereria, 20

Un día de jornal para la Campaña de Invierno

Sabemos de algunos Sindicatos que están colectando un día de haber entre sus militantes con destino a la suscripción provincial de la Campaña de Invierno.

El Sindicato de Trabajadores de Banca y Bolsa, que tantas muestras de antifascismo vanguardista viene dando desde hace algunos años, ahora, que sabe que en los frentes de batalla nuestros soldados sienten el intenso frío de la estación y carecen de mucha ropa de invierno, sin que nadie llame a los trabajadores de Banca y Bolsa a cumplir con su deber, contribuye, como cumple a su ejecutoria revolucionaria, con un día de haber para la Comisión provincial pro Campaña de Invierno.

La suscripción abierta por esta Comisión provincial alcanza ya la suma de 42.344 pesetas. Ya se ha gastado buena parte en el envío de ropas a los frentes.

Nosotros queremos destacar la conducta de los trabajadores de Banca y Bolsa porque marca el camino a seguir por todos los trabajadores de Murcia y su provincia. Cada uno debe saber cumplir con su deber con oportunidad y con prontitud en el momento preciso.—La Comisión provincial pro Campaña de Invierno.